
 
 

 
 

 
 
 

ИРИНЕЈ 
 

ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ 
ЕПИСКОП ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ 

 
Најљубљеније свештенство и монаштво, синови и кћери, верна чада 

Епархије источноамеричке и наше најсветије Српске Православне Цркве: 
 

МИР БОЖЈИ – ХРИСТОС СЕ РОДИ! 
 
 

„Оваплотивши се од Духа Светога и 
поставши Човеком од увек Дјеве Марије,  

Сву твар испунио си радошћу!“  
(Вечерњи стих Бадњег дана)  

 
Поздрављамо вас, возљубљени, у неизрецивој радости ове Божићне ноћи, у коме небо и 
земља подједнако зраче као блистава Витлејемска звезда са неба, испуњавајући најдужу 
ноћ у години светлошћу која улива страхопоштовање. У ишчекивању радости свеславног 
Оваплоћења Сина Божјег, придружујемо се ове ноћи одзвањајућој молитви векова, како 
би Његовим Божанским посредством у историји и међу нама заблистала права светлост 
богопознања, обнављајући у свима и у свему, целовитост и јединство у Њему Који 
„оваплотивши се од Духа Светога и поставши човеком од увек Дјеве Марије!”  
 
Својим рођењем Реч Божја постаде једно са људима, и узевши на Себе наше тело 
ослободи нас од ропства и духовних страдања, чији једини циљ је, да под вешто 
скројеном маском слободе угњетава људски род, држећи га у беживотном стиску страха и 
равнодушности. Зато свети Исак Сирин с правом говори: „Ако је ревност била прикладна 
да се човечанство исправи, зашто се Бог Слово обукао у тело, користећи се благошћу 
и смирењем да би свет вратио Оцу?“ Зато, не бојмо се, него се предајмо Њему, са 
чврстом вером и поверењем у Творца и Саздатеља све твари и човека, кога створи по 
Свом лику и подобију, Њему – Светлошћу и Животу света! 
 
Богомладенац Христос, наш је једини прави Спаситељ. Његово Царство које влада над 
свима и у свему, Царство је које превазилази сва наша ограничења. Оно није од овога 
света, и само је оно довољно пространо за неограничене могућности људске душе. Зато 
је Ирод, гледајући само на себе и своје овоземаљско царство, узалуд покушавао да са 
лица земље збрише Новорођеног Цара. Где је тај Ирод данас? Са једне стране 
заборављен, а са друге свеприсутан међу онима који уместо живота нуде смрт, место 
јединства – раздор, место мира – рат; увек са онима који руше, а никад са градитељима; 
увек са расипницима, а никад са старатељима! Зар не требамо стога пожурити да 
отворимо пећину својих срца, и пустимо да Христова топлина поново распали у нама 
Његово оваплоћено присуство?  



 
 
Зато велики и свети Кирило Јерусалимски напомиње: „Људи су напустили Бога и 
направили су слике урезане по људском обличју. Пошто је лик људи лажно обожаван 
као Бог, Бог је постао истински човек, да би се та лаж уништила... Господ је узео на 
нас подобије, да би нам дао још већу милост, да грешно човечанство постане 
причасник Божји.“ Стога смо приморани, љубљени, да увек правимо разлику између 
оваплоћене љубави и греха идолопоклонства, како се не би нашли заробљени у 
лукавствима израбљивања. 
 
Поштујући пристојно и достојанствено права сваког појединца, похитајмо дакле ка 
поузданој луци христоцентричног живота и Цркви, која је „стуб и тврђава истине“ (I Тим. 
3,15). Застанимо у том сигурном пристаништу, и ослушнимо звучни ехо нашег срца, и 
усмеримо наше животе на породицу, тај, Богом дани нуклеус живота и неразрушиви стуб 
људског друштва. Само на тај начин можемо изменити овај свет који нам је дат на 
управљање и поверење, и који смо дужни вратити нашем Творцу, онако како то 
хришћанима и приличи: часно и непорочно! 
 
Да бисмо стекли поверење у нашим сопственим животима и заједницама, а потом га у 
свези вере и љубави, пренели и на цели свет, Новорођени Спаситељ ове ноћи и свагда, 
апелује, и позива нас на превазилажење међусобних свађа, раздора и мржњи. Тада, и 
само тада, све несугласице, било оне у породици, заједници или у друштву, изчезавају у 
благом и смиреном сјају тихe светлости Оваплоћеног Христа, који „све створено 
испуни радошћу!“ 
 
На све вас, најдража наша чеда духовна, са искреном очинском љубављу овог Божића, 
призивамо милост, благодат и благослов Богомладенца, радосно, и из свег срца кличући: 

 
МИР БОЖЈИ – ХРИСТОС СЕ РОДИ! 

ВАИСТИНУ СЕ РОДИ! 
 

Дано о Божићу 2022. године. 
 
Ваш скрушени молитвеник пред колевком Богомладенца, 

 
       +ИРИНЕЈ 
 
ЕПИСКОП ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ 
СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ 
 


